

# 捷报频传 西樵小戏骨展粤韵风采

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/莫诗萍 李立)11月17日、18日,西樵镇第一小学在广州举行的第五届最美课程大会上亮相,推介了“粤韵童趣”精品课程的发展过程。

这得益于西樵一小大力推行“情韵”教育。近日,学校在省市粤剧比赛中捷报频传:在第十七届广东省青少年曲艺“明日之星”粤语曲种专场中斩获佳绩;在佛山市第六届少儿粤剧节比赛中荣获1金1银及优秀组织奖。

广东省青少年曲艺“明日之星”粤语曲种专场决赛由广东省文联、东省曲艺家协会主办。决赛当天,31个节目、36名选手轮番上场。西樵一小潘梓炜、周嘉昕同学倾力演绎,展现出西樵“小红豆”的情韵风采。经过激烈的角逐,潘梓炜同学粤曲节目《血溅鸳鸯楼》荣获明日之星(一等奖),周嘉昕同学粤曲节目《晴雯补裘》荣获二等奖,辅导老师郭俊琪、李立获得“优秀园丁奖”称号。

在佛山市第六届少儿粤剧节比赛中,西樵一小荣获优秀组织奖,粤剧折子戏《扈家庄》荣获金奖,粤歌《冲冲转》荣获银奖。《扈家庄》是一出独立的武戏,取材于《水浒传》,分为“迎敌”“擒虎”“遭擒”三段。扈三娘由武旦担纲,唱、念、做、打具重,动听的唱段、高难度的做功配合在精彩的开打之中。周嘉昕同学以扎实精湛的粤剧功底,完美展现了扈三娘的英姿气概,获得评委的一致认可。



■西樵一小学子参加佛山市第六届少儿粤剧节比赛。(学校供图)

带着一系列的荣誉,西樵一小参加了在广州举行的第五届最美课程大会。据介绍,第五届最美课程大会立足当下课程改革发展趋势,搭建校内师生和校外教育人相互了解的桥梁,实现校内与校外双循环,构建良好教育生态,推动教育质量提升,助力孩子全面发展。

西樵一小粤剧特色项目负责人李立阐述了“粤韵童趣”精品课程的发展过程。西樵一小以粤剧社精英课程为“点”,以粤剧身段操课程为“面”,以原创粤剧粤曲作品为“精”,以粤剧文化推广活动为“华”,构建以粤剧为特色的精品课程,通过课程培育美育,建立对传统文化



■潘梓炜同学凭粤曲《血溅鸳鸯楼》获广东省青少年曲艺“明日之星”荣誉。

的自信。西樵一小相关负责人表示,学校植根“樵情粤韵”,坚持传承与发展,确立“情韵教育”为学校文化主题,以“热情成长,达韵成

人”为办学理念。学校注重学生的全面发展,尊重学生的个性发展,培养有家国情、儒雅韵的新时代社会主义接班人,打造诗书情趣、粤韵飞扬的岭南情韵校园。

# 师生主演情景音乐剧《天下为公》受好评

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/王仁仙 辛晓聪)由广东舞蹈戏剧职业学院音乐学院67名师生主演的情景音乐剧《天下为公》近日在广州大元府上演,深受社会各界好评,在线直播观看人次突破223万。

《天下为公》以百年文物建筑为背景和舞台,讲述第一次国共合作的崇高精神和孙中山宋庆龄的伉俪情深、家国情怀,献礼孙中山在广州重建陆军大元帅大本营100周年和第一次国共合作100周年。

剧中,同学们通过一段段感人肺腑的唱词,一幕幕酣畅淋漓的演绎,还原了真实立体的革命先驱形象。学生在舞台表演的过程中坚定信念根基,擦亮学校“大思政”鲜

红底色。

本次演出时间紧、任务重,面对演唱的巨大挑战,学生们一方面学习《天下为公》中的香港海员大罢工、陈炯明部叛乱和中共三大召开等历史知识及革命精神,一方面兼顾学业,不断补充专业知识,领悟作品背后的内涵及力量,让表演更真挚动人。“同学们从开始的迷茫,到逐渐进入状态,到演出时的自信大方、游刃有余,我看到了他们的成长。”广东舞蹈戏剧职业学院音乐学院负责人说。

近年来,广东舞蹈戏剧职业学院通过不断探索,将校内的“思政课堂”与校外的“社会课堂”有机结合,让学生在舞台中找到自信,并把高雅艺术进校园活动送到校外的舞台,让群众共享文化成果。



■情景音乐剧《天下为公》演出现场。 通讯员供图

# 狮山罗村二中 迎来建校40周年

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/陈惠珊 冯能强)11月18日,狮山镇罗村第二初级中学举办建校四十周年暨咏春教育集团办学成果展。

办学40年,罗村二中先后荣获广东省教育技术现代化示范校、广东省教育综合改革示范实验学校、佛山市德育示范学校、南海区教育系统先进集体、南海区高效课堂示范学校等荣誉,教学质量连年攀升,2022年成为咏春教育集团核心校。

40年风雨兼程,桃李满天下。活动为罗村二中历任校长代表颁发了聘书,并见证了一批校友、社会热心人士为罗村二中捐种景观树、捐赠一批电教设备及文化物资,更有首届学生到场为首届教师献花。佛山书法家协会名誉主席

庞国钟代表一众艺术书法家为罗村二中赠送书画。

“感谢母校对我的悉心培养,感谢恩师们的传道、授业、解惑!”杰出校友代表,暨南大学文学院副教授、硕士生导师朱毅璋表示,祝愿罗村二中向着更深、更高、更强的未来发展。

当天,罗村二中开展第33届科技节,展现学校科技创新的教育特色。现场还举办了书画名家进校园活动。

狮山镇党委委员刘水流表示,罗村二中积淀了优良的教风、学风和校风,为狮山教育做出了积极的贡献。希望罗村二中继续总结办学经验,再谱教育新篇;社会各界朋友一如既往地关注罗村二中,支持狮山教育的发展。

# 广东省“一带一路”职业教育联盟活动在广职院举行 共商职教发展合作大计

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/罗洋洋)11月17日,广东省“一带一路”职业教育联盟活动在广东职业技术学院举行。来自中国、澳大利亚、马来西亚、泰国、柬埔寨等国家的高校、企业、协会、留学服务机构共60多家单位200多名代表在线上线下相聚,共商“一带一路”沿线国家和地区职业教育发展和合作大计。

学、澳大利亚博士山学院、白俄罗斯共和国驻广州总领事馆、泰国西那瓦国际大学5所单位作为外方单位代表致辞。广东职业技术学院、广东轻工职业技术学院、广东工贸职业技术学院等10所学校分别与会(境)外院校、企业签订合作协议,进一步达成合作发展共识。

其中,广东职业技术学院与柬埔寨服装培训学院签订合作协议,在柬埔寨服装培训学院建立广东职业技术学院海外分

校。双方将发挥各自优势,整合资源,共同制定人才培养方案,致力于为柬埔寨纺织、服装、服饰等行业培养高素质技术技能人才。

扎根于佛山坚实的纺织服装产业土壤,在广东职业技术学院近40年的办学历史中,纺织服装一直是该校的特色专业和品牌专业。近年来,该校在柬埔寨建立纺织服装教育基地,成立20多人的海外师资队伍,共输出12项纺织服装专业课程、教学标准和专

业标准。“随企出海”建立海外实习实训基地,在越南、柬埔寨设厂的国内纺织服装企业建设5个实习实训基地,多名学生成为海外公司的业务骨干和高级管理人员。

广东职业技术学院院长吴教育表示,将继续推动国际化办学,搭建东盟纺织服装职教联盟,加强与东盟地区以纺织服装为主的企业、园区、院校合作,推广纺织服装职业中国标准、优质教育资源,培养本土化技术技能人才。

“文明健康 有你有我”公益广告

# 遵守

自觉遵守 快乐随行

# 秩序

佛山市精神文明建设委员会办公室  
佛山市创建全国文明城市工作办公室